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 محلانجاممحاسبات

x

y

-1

  

  
  
  
  
  
  

حداقل چند جملة اول از دنبالة - 1
n

na
−

=
23

 ؟بيشتر باشد11ها ازرا با هم جمع كنيم تا مجموع آن4

1( 5  2( 6  3( 8  4 (7  
عداد دستة دهم كدامكنيم كه تعداد اعداد هر دسته با شماره آن برابر باشد. مجموع همة ابندي مياي دستهگونهرا به شكل زير بهزوجاعداد طبيعي - 2

) ؟است ), ( , ), ( , , ) ,...2 4 6 8 10 12 
1( 909  2( 965  3( 1210  4 (1010  

3 - m x، رابطةبه ازاي كدام مقدار x x x+ + =1 2 1 2 mxهاي حقيقي معادلةبين ريشه4 ( m )x+ − =2 2 1 هـايريشـهx2وx1( ؟برقرار اسـت5
معادله هستند.)

1( − 2
3  2( 2

3  3( − 3
2  4 (m   هيچ مقدار

k)معادلة- 4 )x x k+ + + − =21 4 2 kقابلمقادير ةمجموع .تداراي دو ريشة حقيقي متمايز منفي اس0  ؟كدام استقبول براي
1( { }k k< <2 3  2( { }k k− < <1 2  3( { }k k< <1 2  4 ({ }k k > 2  

xهاي معادلةشهريβوαاگر- 5 x− − =2 3 αصورتهاي زير بهيك از معادلههاي كدامريشهباشند،0 − α3 βو3 − β3  ؟است3

1( x x+ + =2 7 9 0    2( x x− + =2 7 9 0  
3( x x− − =2 7 9 0    4 (x x+ − =2 7 9 0  

yشكل زير، مربوط به سهمي - 6 x bx c= − + bحاصل ،است29+ c−؟كدام است 
1( −5  
2( −7  
3( 5  
4 (7  

xهاي معادلةشهريβوαاگر - 7 x− − =22 4 αگاه ريشهباشند، آن0  هستند؟β32و32هاي كدام معادلة زير برابر

1 (x x− − =2 25 32 04  2 (x x+ − =2 25 32 08  3 (x x− − =2 25 16 04  4 (x x− + =22 25 16 0  

xاگر- 8 xريشة مشترك هر دو معادلة1= ax bx a b− + + = +22 1 3 2 xو2 x a a
x x
− ++ =

+
3 2 2

aباشد، آنگاه حاصل3 b+؟كدام است 

1( 3  2( 5  3( 1  4 (4  

xتفاضل ريشهقدرمطلق- 9 xهاي معادلة
xx x

+ =
++ +

2
2

36 12
12 1

 ؟كدام است

1( 1  2( 3  3( 5  4 (7  

10- m mمعادلةبه ازاي چند مقدار x
x x x
− −=

+2
3 4

3
 ؟فاقد جواب حقيقي است

1( 3  2( 2  3( 1  4 (m   هيچ مقدار

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه30 
  خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)1(حسابانهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟چند سؤال ميسؤال به10از هر

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

  1حسابان
 )1(حسابان

 جبر و معادله
هاي(مجموع جملات دنباله

حسابي و هندسي، معادلات درجه
دوم، معادلات گويا و گنگ و

  هاي آن)قدرمطلق و ويژگي
  28تا 1هايصفحه
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 محلانجاممحاسبات

11- m سرعت راه رفتن شخصي بر روي يك سطح افقي
s

متر كه با سرعت ثابتي در يك جهت90اي افقي به طولست. اگر اين شخص بر روي تسمها2

سرعت حركت تسمه كدام ،كشدطول مي ،ثانيه بيشتر از زمان برگشت60كند راه برود مدت زمان طي كردن طول تسمه در هنگام رفتميحركت
است؟

1( 1
2  2( 1   3( 2  4 (5

2  

xمعادلة -12 x x+ − − − =2 28 2 1  ع مربعات اين دو ريشه كدام است؟داراي دو ريشة حقيقي است، مجمو2
1 (/1 05    2 (5/1  
3 (/1 06    4 (6/1   

xمعادلة-13 x x− − = −2 212  ؟چند جواب دارد2

1( 1    2( 2  
  بدون جواب) 4    3 )3

xهاي معادلةضرب جوابحاصل-14 x x− + =3 23 5 4  ؟كدام است0

1( 64    2( 32  
3( 16    4 (8  

15- k xهاي معادلة درجة دومريشهبه ازاي كدام مقدار kx (k )− + − =22 1 0sin  هستند؟cosαوαبه صورت
  4) فقط2    ) فقط صفر1
k) 4    4) صفر يا3   وجود ندارد.مقداري براي

−xجواب نامعادلة -16 − <1 1  ؟كدام نامعادلة زير برابر استبا جواب1

1( x − <1 1    2( x − <1 2  
3( x< − <0 2 1    4 (x< − <0 1 2  

aمجموعهبه ازاي كدام -17 ax، معادلةمقادير x x= − + −1 ترين جواب را در نظر بگيريد.)(كامل ؟داراي دو جواب است2

1( ( , )1 22  2( ( , )1 23  3( ( , )1 12  4 (( , )1 13  

fمساحت محصور بين نمودار دو تابع -18 (x) x= g(x)و1− x x= −  ؟كدام است1+

1( 5  2( 2
5  3( 8  4 (8

3  

yخط-19 = fنمودار تابع1− (x) (x ) x= + − +24 1 4 4M مساحت مثلثOMN ،مبدأ مختصات باشدOاگر .كندقطع ميNورا در دو نقطة
 ؟كدام است

1( 1
2  2( 1  3( 3

2  4 (2  

20- k |چقدر باشد تا معادلةحدود x x | k−  داشته باشد؟حقيقيچهار جواب26=
1 (k< <0 9    2 (k< <8 10  
3 (k ≥ 9    4 (k > 9  
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 محلانجاممحاسبات
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Ê ،در شكل زير -21 =  ؟چند درجه استACDˆاندازة زاوية .هاي برابر هستندداراي اندازهCDوAB، BCهايو كمان040

1 (10    2 (15  

3 (20    4 (30  

22- CD Âقطر دايره،در شكل زير، اگر = MBMو0110  ؟چند درجه استبر دايره مماس باشد، اندازة زاوية

1 (50    2 (55  

3 (60    4 (70  

23- MC بر دايره مماس است. اگردر شكل زير، AB BC=وM̂ = Aباشد،060  ؟چند درجه استاندازة زاوية

1 (60    2 (50  

3 (45    4 (40 

24- Ax BAxˆبر دايره،مماسدر شكل زير، اگر = AOCˆو0120 =  مركز دايره است.)O( ؟چند درجه استOCBˆباشد، اندازه زاوية070

1 (5    2 (10  

3 (15    4 (20 

25- AB بر دايره مماس باشند، انداACودر شكل زير، اگر  ؟چند درجه استDEزة كمان

1 (80    2 (100  

3 (120    4 (140 

  دقيقه15 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(هندسههاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 2هندسه
 )2هندسه (
 دايره

ها در(مفاهيم اوليه و زاويه
-هاي طولي در دايرهرابطه -دايره

ايرسم مماس بر دايره از نقطه
هاي دو دايرهحالت -خارج دايره

 نسبت به هم)
  20تا 9هايصفحه
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 محلانجاممحاسبات

AB
P

C

O
D

A

C
EB

A
O

P

D

C

B

N
M

PAدر شكل زير، -26 PC− = 10O، شعاع دايره برابر2 ABو فاصلة مركز دايره (نقطة P 8، برابر) از وتر   از مركز دايره كدام است؟است. فاصلة نقطة

1 (16    2 (17  

3 (18    4 (19 

27- EA EAبرابر يكديگرند. اگرBCوبر دايره مماس است و وترهايABدر شكل زير، = ECو4 = 2AC   كدام است؟باشد، اندازة وتر

1 (2    2 (5/2  

3 (3    4 (5/3 

AB)الساقينمتساويدر مثلث -28 AC) ABC=2به شعاعاي، دايره BCها مماس شده است. اگربر ساقCو B در نقاط5 = باشد، طول هـر 8

  كدام است؟ساق مثلث

1 (4 3  2 (6 3  3 (6 5  4 (4 5 

,C(Oدو دايرة -29 x )+2 Cو3 (O , x)′ ′ OOمتقاطع هستند. اگر8− x′ = +3 1x   كدام است؟باشد، محدودة مناسب براي

1 (x< <2 53  2 (x< <2 83  3 (x− < <1 53  4 (x− < <1 83 

30- B ABدر شكل زير، دو دايره در نقطة AMتر بر هم عمودند. اگراز دايرة بزرگCDوبر هم مماس و دو قطر = CNو8 = باشد، مسـاحت 6

  ناحية سايه زده كدام است؟

1 (π54    2 (π56  

3 (π64    4 (π66 
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 سباتمحلانجاممحا

  
 
 
 
 
 
 
 
 

)نقيض گزارة -31 x ; x ) ( x ;x )∃ ∈ > ∨ ∀ ∈ ≥21 0  ؟كدام است 
1 (( x ; x ) ( x ; x )∀ ∈ ≤ ∧ ∃ ∈ <21 0   2 (( x ; x ) ( x ; x )∀ ∈ ≤ ∨ ∃ ∈ <21 0   
3 (( x ;x ) ( x ; x )∃ ∈ ≤ ∧ ∀ ∈ <21 0   4 (( x ;x ) ( x ; x )∃ ∈ ≤ ∨ ∀ ∈ <21 0   

Aغيرتهي ومجموعةدوBوAاگر -32 (B A)′ ⊆  ؟همواره درست استگاه كدام رابطهباشد، آن −
1 (A B = ∅  2 (A B′ = ∅  3 (B A′ ⊆  4 (A B′⊆  

 ؟در كدام گزينه به درستي بيان شده است »نادرست است.qگاهاشد، آندرست باگر نقيضp«نقيض گزارة -33
1 (pq pq) 2    درست است.نادرست و   درست است.نادرست و
3 (pوq.4    هر دو درست هستند (pوqهستنددرستهر دو نا.  

p)گزارة -34 q) (p q)⇔ ∧  ؟هاي زير استيك از گزاره مهم ارز منطقي با كدا∨
1 (T  2 (F  3 (p q∧    4 (p q∧  

k) ؟هستندنادرستهاي زيركدام دو گزاره از ميان گزاره -35 )∈ 

xxالف)  ;
x

∀ ∈ <
+

11     (بcos xx ;
sin x
−∀ ∈ =

2
2

1 1  

xxپ)  ; x
x

−∀ ∈ = −
+

2 4 22     (تx ;(x )x(x ) k∀ ∈ − + =1 1 6  
  الف و ت) 4  پ و ت) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1

Aاگر -36 { }, , ,...,= 1 2 3  ؟هاي سوري زير درست استيك از گزارهباشد، كدام10

1 (x A, y A ;x y∀ ∈ ∀ ∈ + < 20    2 (y xx A, y A ;x y∀ ∈ ∃ ∈ >  
3 (x A, y A ;x y∀ ∈ ∀ ∈ + ≥2 2 4  4 (xx A, y A ; y∀ ∈ ∃ ∈ > 22  

ــه -37 ــايمجموع Aه { }, ,= 2 3 Bو4 { }, , , , ,= 1 2 3 4 5 ــروض6 A  مف ــر از ــة غي ــد مجموع ــد. چن ــيBوان ــايXم ــه ج ــوان ب ــات ــرار داد ت ق
A)رابطة B) X (A B)⊆ ⊆  ؟برقرار باشد 

1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  
Aمجموعه -38 { }n n= ∈ <2 70؟باشد 4طوري كه بزرگترين عضو آن بزرگتر ازچند زيرمجموعه دارد به 

1 (180  2 (216  3 (224  4 (240  
}اگر -39 }A { ,{ }, { } }= ∅ ∅  ؟هستندهاي زير درستگاه چه تعداد از گزاره آنباشد، ∅

xالف)  A;x A∀ ∈ xب)      ⊇ A;x A∀ ⊆ ∈  
,xپ)  y A;x y y x∀ ∈ ∈ ∨ ,xت)     ∋ y A;x y y x∀ ∈ ⊆ ∨ ⊆  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Aمجموعة-40 { , , , , }= 1 2 3 4 هابا آن 3در يك زيرمجموعه بوده ولي 2و 1هاي كگونهزيرمجموعه افراز كرد به 3يا 2توان بهرا به چند طريق مي5

 ؟نباشددر يك زيرمجموعه
1 (6  2 (8  3 (9  4 (10  

  لگذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤاهدف  دقيقه15 
خود را10گذاري چند ازهدف،آمار و احتمالهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  بنويسيد:
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
آشنايي با مباني رياضيات
 -(آشنايي با منطق رياضي
 مجموعه و زيرمجموعه)

  25تا 1هايصفحه
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 محلانجاممحاسبات
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q
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Aميله-41 الكتريكي كلاهككنيم. بارميالكتروسكوپ خنثينزديك يكميله رادهيم، سپسمالش ميرا با يك پارچه از جنسBاي از جنس
  شود.هاي آن . . . ميورقه رالكتروسكوپ . . . و با

  منفي -منفي) 1
  مثبت - يمنف )2
  مثبت -مثبت )3
  منفي -مثبت) 4

ثابـتمتسـاوي السـاقين ةالزاويمثلث قائميكدر سه رأساينقطهمطابق شكل زير، سه بار الكتريكي -42
qشده 3qاند. اندازة نيروي وارد بر بار  ؟چنـد نيوتـون و در كـدام جهـت اسـت ،q2و1از طرف دو بـار

N.m(k )
C

= ×
29

29 10  

1 (40 2    2( 40 2  
3( 20 2    4 (20 2  

q،زيردر شكل -43 C= − μ1 2،q C= μ2 cm به(O)مبدأازهاآنفاصلةو16 cm40qو20ترتيب ي ازمتـرسـانتي60در فاصـلة3است، بار

N.m(k؟قرار گيردادلدر حال تعدر مبدأq0بارچند ميكروكولن باشد تامبدأ )
C

= ×
29

29 10  

1 (−18    2( 9  
3( −9    4 (18  

d. اگراندروي محيط يك مربع ثابت شدهزيرمطابق شكلاينقطهبار الكتريكي 8 -44 cm= ركز مربـع در مخالصميدان الكتريكيبزرگيباشد،2

N.m(kاست؟نيوتون بر كولنچند )
C

= ×
29

29 10  

  صفر) 1
2( / × 72 25 10  
3( / × 74 5 10  
4 (/ × 76 75 10  

ليكان براي اثبات كوانتومييكنيد كه توسط رابرت ماي را مشاهده ميدر شكل مقابل، وسيله -45
×بودن بار اس − kg 158تفاده شده است. در يك آزمايش، قطرة روغني به جرم در معرض10

cm طور معلق نگه به ،از هم قرار دارند10ميدان الكتريكي بين دو صفحة رسانا كه در فاصلة
kVاندازةاگر .شودداشته مي هاييباشد، تعداد الكترون10اختلاف پتانسيل بين دو صفحه

N(e ؟كدام است ،دست آوردهكه اين قطره در اثر مالش به / C ,g )
kg

−= × =191 6 10 10  

1 (8    2( 16  
3( 5    4 (10  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه30 
  خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(فيزيكهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 وزبراي آزمون امر10گذاري چند ازهدف

2فيزيك  
 )2(فيزيك

(بار الكتريكي،ساكنالكتريسيتة
هايپايستگي ... بر هم نهي ميدان
الكتريكي، خطوط ميدان

الكتريكي، انرژي پتانسيل 
 الكتريكي، پتانسيل الكتريكي)

  27تا 1هايصفحه
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هاي ميدان الكتريكي در اطراف دو كرة رساناي كوچك مشابه رسم شده اسـت. اگـر دو خطزيرشكلدر -46
هـاي ميـدان خـطقبلي قرار دهيم،هايمكاناده و دوباره در همانرا براي يك لحظه با هم تماس دكره

 ؟خواهد شدمطابق با كدام گزينههاالكتريكي در اطراف آن
  

1 (q
2

q
1    2( q

2
q

1  

  

3( 
q

1
q

2

    4 (
q

1
q

2

  
  

qايالكتريكي نقطهمطابق شكل زير، بار -47 C= − μ50را در ميدان الكتريكي يكنواختN Eي به بزرگي
C

= × 56 10A و سـپسBتـاابتدا از

qجا ميجابهCتاBاز در كـل ايـن مسـير، ل الكتريكـي آنو تغيير انرژي پتانسـياز طرف ميدان الكتريكيكنيم. بزرگي نيروي وارد بر بار
SI به   ؟كدام استترتيب از راست به چپ در
  3−و30 )2    30−و60 )1
  3+و30) 4    30+و60 )3

  

  ؟يابدافزايش ميمجموعهيك از موارد زير، انرژي پتانسيل الكتريكيدر كدام -48
  م نزديك شوند.هدو بار منفي بهالف) 
  يك بار مثبت و يك بار منفي به هم نزديك شوند.ب) 
  ر جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كند.بار الكتريكي مثبت دج) 

  د) بار الكتريكي منفي در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركت كند.
  ب و ج) 4  الف، ب و د )3  جالف و )2  دالف و) 1

تا نقطةAنقطةميكروكولني از20جايي باردر جابه .استي برقرارميدان الكتريكي يكنواخت ،باردار ةدر فضاي بين دو صفح ودر شكل زير -49
B، ژول است؟كار ميدان الكتريكي چند ميلي  

1 (/−3 2  
2( 2/3  
3( /−0 32  
4 (32/0  

×ايذرهمطابق شكل زير، -50 − g 82به جرم /و بار الكتريكي10 pC0 002A Nدرون ميدان الكتريكي يكنواختياز نقطة /به بزرگي
C

× 51 2 10

/سكون رها مياز حال m شود و با تندي
s

0 Aبه صفحة بالايي مي4 Nيي چند سانتيتا صفحه بالارسد. فاصلة نقطة g)متر است؟ )
kg

=10  

1 (4  
2( 2  
3( 1  
4 (3  

q
2

q
1
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×جسمي داراي بار الكتريكي مثبت است. اگر -51 125 105 شود. بار اولية جسم چند كولنبار اوليه مي4الكترون از آن بگيريم، بار الكتريكي آن

e)؟باشدمي / C)−= × 191 6 10 

1 (/ −× 76 4 10  2 (−× 73 10  3 (/ −× 63 2 10  4 (/ −× 73 2 10  

كنند. ديگر وارد مينيوتون بر يك 4متري، نيروي جاذبةسانتي30باشند، از فاصلةدو گلولة فلزي كوچك و مشابه كه داراي بار الكتريكي مي -52

     C +اگر اين دو گلوله را به هم تماس دهيم، بـار الكتريكـي هـر كـدام μ3هـا بـر حسـب ميكروكـولن كـدام خواهـد شـد. بـار اوليـة گلولـه

N.m(kاست؟ )
C

= ×
29

29 10  

  4−و10+) 2    6−و12+) 1

  2−و8+) 4    3−و9+) 3

qكيدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت، به بار الكتري -53 C= μ2نيـروي الكتريكـيF / Ni / Nj= −10 8 14 4
 شـود. بزرگـي ميـدان وارد مـي

 الكتريكي چند نيوتون بر كولن است؟

1( × 636 10     2 (× 618 10   

3 (× 69 10    4 (/ × 64 5 10  

rفاصله در اطراف يك ذره باردار بهميدان الكتريكي برحسباندازةنمودار -54 در نمـودار برابـر چنـد صورت زير نشان داده شده اسـت. فاصـله 

  متر است؟سانتي

1 (20  

2 (40  

3 (40
9  

4 (160
9  

55- q q2Aو1دو بار الكتريكي BMودر نقاط Eبرابرمطابق شكل قرار دارند. ميدان الكتريكي در نقطة


q را خنثي كنيم،1است. اگر بار

−E 3ميدان در همان نقطه


qمي شود. نسبت

q
2
1

 كدام است؟

1 (− 9
4    2 (+ 9

4  

3 (− 3
2    4 (+ 3

2  

 سؤالات آشنا-  2فيزيك

E(   )

r(cm)

N

C

r (r+ )10

160

250
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56- A N.m(k؟، كدام استSIدردر شكل زير، ميدان الكتريكي خالص در نقطة )
C

= ×
29

29 10 

1 (E i j= × − ×3 39 10 8 10
 

  

2 (E i j= − × + ×3 39 10 8 10
 

  

3 (E / i j= × − ×5 54 5 10 4 10
 

  

4 (E / i j= − × + ×5 54 5 10 4 10
 

  

qذره -57 Eاي با بار الكتريكي مثبت هاي ميـدان بـه ، در خلاف جهت ميدان و به موازات خطرا با سرعت ثابت در ميدان الكتريكي يكنواخت

d qجا ميجابهاندازة Eqdكنيم دراين صورت انرژي...... بار  يابد. ميبه اندازة

–2    افزايش -) جنبشي1   كاهش) جنبشي

–4    افزايش -) پتانسيل الكتريكي3   كاهش) پتانسيل الكتريكي

N ،زيرمطابق شكل -58 Eدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي
C

= × 52 μg، ذره10 +4اي به جـرم nC 8Aو بـار در خـلاف ، از نقطـة

Bجهت خط Aسانتي20به فاصلةهاي ميدان الكتريكي پرتاب شده و در نقطة شود. تندي اين ذره دردر يك لحظه متوقف ميمتر از نقطة

 نظر كنيد.) چند متر بر ثانيه بوده است؟ (از مقاومت هوا و وزن ذره صرفAنقطة

1 (90  

2 (200  

3 (40  

4 (400  

qبردار ميدان الكتريكي برايند -59 q2Aو1حاصل از بارهاي qاست. اگر بارزيرمطابق شكلBودر نقاط روي خط واصـل دو بـار از 0>

qنقطه qتا نقطه1اي نزديك بار qجابه2اي نزديك بار  كند؟چگونه تغيير ميجا شود، انرژي پتانسيل الكتريكي بار

  يابد.پيوسته افزايش مي )1

  يابد.بتدا افزايش و سپس كاهش ميا) 2

  يابد.بتدا كاهش و سپس افزايش ميا) 3

  بد.ياش ميپيوسته كاه) 4

qدر يك ميدان الكتريكي، بار -60 C= − μ2A A  جا ميجابهBتااز نقطة بـه ترتيـب Bوشود. اگر انرژي پتانسيل الكتريكـي آن در نقـاط

/ mJ0 /و4 mJ0 6A V20Bبرابرو پتانسيل نقطة  چند ولت است؟باشد، پتانسيل نقطة

1 (+80      2 (−80  

3 (−120      4 (+120 

q
1

q
2

E
A

A

B E
B
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A B C

  

 
 
  
  
 

  

Xكدام گزينه -61  ؟استنادرست ،14در مورد عنصر
  باشد.نسبت به عنصر بالايي خود داراي رسانايي گرمايي بيشتري مي )1
lباهايتعداد الكتروننسبت ،در لاية ظرفيت آن )2 lبه0=   .ك استبرابر ي1=
  .استفلزها و خواص شيميايي آن مانند فلزهاناخواص فيزيكي آن مانند )3
  است.14داراي خاصيت فلزي بيشتري نسبت به اولين عنصر گروه )4

 ؟در چند مورد از موارد زير، ويژگي بيان شده با آرايش الكتروني آخرين زيرلاية اتم عنصر مربوطه مطابقت دارد -62

).داراي سطحي تيره است - p ).باشدالكتريكي مييفاقد رساناي -    22( p )23  
).باشدگرمايي مييداراي رساناي - p ).خواص فيزيكي آن كاملاً مانند فلزات است -  23( p )24  
).باشدخوار ميچكش - p )24  
1( 2  2( 1  3( 3  4( 5  

 (نماد عناصر فرضي است.) ؟كدام گزينه درست استاز فلزات قليايي خاكي باشند،عنصر 3دهندةنشانCوA،Bهايچنانچه اتم -63
1( Aباشد.بريليمفلزتواندنمي  
2( Cكلسيم و يا استرانسيم باشد.تواند منيزيم،مي  
B 3در بين اين )3   بيشترين تمايل را براي از دست دادن الكترون دارد.عنصر،
4( C   تواند باشد.مي 8حداقل برابر ،دبا عنصر پاييني خوتفاوت عدد اتمي عنصر

 ؟استنادرست ،زيرهاييك از عبارتكدام-64

Cآ)  −گاز كلر در دماي Hبه آرامي025   دهد.واكنش مي2با گاز
nب)    يابد.ها افزايش ميشعاع اتمي آن ،هاي ظرفيت عناصر اصلي هر گروهالكترون lوبا افزايش مجموع
  خصلت نافلزي آن بيشتر است. ،عنصري بيشتر باشدهر چه عدد اتميپ) 
Nت)  Mg12Pوa11تفاوت شعاع اتمي   بيشتر است.S16و15از تفاوت شعاع
pدر عناصرث)    يابد.ها شعاع اتمي كاهش ميبا افزايش شمار زيرلايه ،ايدورة چهارم جدول دورهدستة

  )ث) و (ت(ب)، ( )4  )ث) و (ب)، (آ( )3  (ب)، (پ) و (ت) )2  )ث)، (پ) و (آ( )1
 ؟هاي زير درست استچند مورد از عبارت -65

  يابد.پذيري كاهش ميبا افزايش عدد اتمي نقطه جوش افزايش و واكنش ،17ر عنصرهاي گروهدآ) 
  يابد.هاي آخرين لايه افزايش و شعاع اتمي كاهش ميهسته روي الكترونجاذبه ،با افزايش عدد اتمي ،در دورة سومب)

  دهد.ا كره واكنش ميپذيري كمي دارد و فقط با برخي از گازهاي موجود در هوفلز طلا واكنشپ) 
  اي است.به رنگ قرمز مايل به قهوه ،ا محلول سديم هيدروكسيدبكلريدرسوب حاصل از واكنش محلول آهن(II)ت) 
  جاي دارد.10آخرين عنصر واسطه هر دوره در گروهث) 

1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  

  فترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دهدف  دقيقه20 
  خود را بنويسيد:10گذاري چند ازهدف،)2(شيميهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاريهدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

  2شيمي
 )2شيمي (

هداياي زميني راقدر
(از ابتداي فصل تابدانيم

ايابتداي نفت، هديه
  انگيز)شگفت

  28تا 1هايصفحه
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 ؟استنادرست ،زيرهاييك از عبارتكدام-66
  ماند.  آيند و به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت ميدست مياز كرة زمين بهمواد طبيعي و ساختگيهمةآ) 

Geب)  Ga31، AlوAl13،Br35،Na11،32در بين عنصرهاي   از بقيه كمتر است.خصلت فلزي
  باشد.پذيري از جمله رفتارهاي فيزيكي فلزها ميشكل وخواريالكتريكي و گرمايي، خاصيت چكشرسانايي،جلاداشتنپ) 
  يابد.ها كاهش ميشعاع اتمي و خصلت نافلزي آن ،در عناصر دورة سومهاي ظرفيتبا افزايش شمار الكترونت) 
  منيزيم، آهن، كلسيم، نقره و مس، در شرايط يكسان تمايل فلز منيزيم براي تبديل شدن به كاتيون بيشتر است.در بين فلزهايث) 

  (ب)، (ت) و (ث) )4  (آ)، (ب) و (ت) )3  (ت) و (ث)(پ)، )2  (آ)، (پ) و (ث) )1

Aهاييونآرايش الكتروني -67 Bو3+ d به ،2+  درست است؟BوAهايهاي زير در مورد عنصراز عبارتيكشود. كدامختم ميd93و53ترتيب به
Aهاي ظاختلاف مجموع عددهاي كوانتومي اصلي الكترون )1   باشد.مي 9برابرBورفيتي
2( AوعنصرهايBA   شود.صورت سولفات يافت ميدر طبيعت اغلب بهرساناي جريان برق هستند و عنصر
  با هم برابرند.BوAهايعنصراز الكترون در اتمهاي پر شده يهتعداد لا )3
  باشد.مي 3اي برابرها در جدول دورهگروه آن هو اختلاف شماربودههم دورهBوAهايعنصر )4

 ؟استنادرست ،هاي زيرورد از عبارتچند م -68
dآ)  ها وكربنات ،مولكولي مانند اكسيدهااتزاد نيستند و به شكل تركيبدر طبيعت به حالت آ ،ايجدول دورهدورة چهارماغلب عناصر دستة

  شوند.... يافت مي
Scب)    اي هستند.فلزاتي متعلق به دورة چهارم جدول دوره ،Br35وCu29،21عناصر
Xپ)  lالكترون با10داراياتم عنصر = lالكترون با 7و2 Xتواندباشد. فرمول اكسيد اين عنصر ميمي0= O2.باشد  
  دهد.در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي ،هالوژن دورة سوم جدولت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
Aبا توجه به ويژگي -69  ؟درست استزيرهايچند مورد از عبارت ،)ايدورهورة سوم جدول(عنصرهايي از دCوB،هاي سه عنصر

: Aدهد.هالوژني كه در دماي اتاق با هيدروژن به آرامي واكنش مي  
: Bهاي دو زيرلاية آخر آن برابر است.تعداد الكترون  
: Cفقط يك الكترون باآن،اتميالكتروندر آرايشn = lو3   وجود دارد.1=
nآ)  Aالكترون+lمجموع   باشد.مي26برابرهاي ظرفيتي اتم عنصر

Bخواص فيزيكيب)    شبيه عنصرهاي سمت چپ خود در جدول است.بيشتر ،عنصر
C SهمN7باپ) عنصر   دوره است.هم16گروه و با

  كوچكتر است.تر و از شعاع اتميCبزرگاز شعاع اتميA ،شعاع اتميBت) 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟استنادرست ،هاي زيرچند مورد از عبارت -70

dبهاگر آرايش الكتروني اتم عنصريآ)  s5 13 )صورت كاتيون با باراغلب به ،ختم شود4 )يا2+(   كند.هاي خودش شركت ميدر تركيب3+(
lبا عدد كوانتوميهايها شمار الكترون آنعنصردو عنصر وجود دارد كه در اتم ،ايدورهدر ميان عنصرهاي واسطه دورة چهارم جدولب)  =1،

lبا عدد كوانتوميهادو برابر شمار الكترون =   است.2
  ناپذير است.انجام ،اكسيدواكنش فلز مس با آهن(II)پ) 
  .هستندزنگ آهن، يكساندست آمده از واكنش هيدروكلريك اسيد با فلز آهن ونمك بهت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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I) FeO Na Na O Fe

II)C H O C H OH CO

Δ

Δ
+ ⎯⎯→ +

⎯⎯→ +

2

6 12 6 2 5 2

2

2 2

(Fe ,Al ,O :g.mol )−= = = 156 27 16

FeCl  . . .جز به ؛انددرستي زيرها، همة عبارتمقابلواكنشپس از تكميل -71 (aq) NaOH(aq) .....s) NaCl(aq)+ → +2 

  باشد.مي 6برابر ،مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در اين واكنش پس از موازنه )1

  برابر با اين نسبت در واكنش ترميت است. ،هادهندهها به واكنشنسبت مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده )2

  مول يون وجود دارد. 2/1،ين واكنشحاصل از انامحلول در آبمول از فراورده 4/0در )3

4( (III)كند.رنگ رسوب حاصل تغييري نمي ،برميد استفاده شوداگر در اين واكنش از آهن  

) ؟كمتر استطور طبيعي بهاحتمال انجام كدام واكنش -72 : X :M)q±ÎIº » ¾õwH» q±Î 

1( Na(s) MO(s) Na O(s) M(s)Δ+ ⎯⎯→ +22  

2( Al(s) M O (s) Al O (s) M(s)Δ+ ⎯⎯→ +2 3 2 32 2  

3( Na O(s) X(s) XO (g) Na(s)Δ+ ⎯⎯→ +2 22 4  

4( Na(s) X (g) NaX(s)Δ+ ⎯⎯→22 2  

C) ؟دو واكنش داده شده چند مورد از مطالب زير درست استدربارة-73 ,O ,H ,Na ,Fe :g.mol )−= = = = = 112 16 1 23 56 

  رد.توان براي استخراج آهن استفاده كمي زاز نقره ني ،در واكنش(I)) آ

  شود.آهن توليد ميگرم56درصد،40سديم با خلوصگرم115مصرفبه ازايب) 

  بيشتر از يك است. ،كربن در اتانوليجرمدرصددر گلوكز بهكربنيجرمدرصدنسبتپ) 

  شود.درصد توليد مي50دي اكسيد با بازدهكربنگرم44 ،گرم گلوكز180به ازاي مصرفت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

Alخلوصxاكسيد با درصد(III)گرم آهن80واكنشاز-74 اگـر واكـنش بـا شود.واكنش ترميت توليد ميدرگرم آهن28 ،با مقدار كافي

   شود؟؛ چند گرم آهن توليد ميشودانجام ،استدرصد خلوص در حالت قبلازكمتردرصد20اكسيد كه خلوص آن(III)گرم آهن160

1( 6/33    2( 50    

3( 100    4( 8/16  

/اكسيد ناخالص كه شامل(III)گرم آهن50چنانچه ،مطابق واكنش زير -75 × 237 525 رمچند گـ ،با مقدار كافي سديم واكنش دهديون است10

 ها را از راست به چپ بخوانيد.)گزينهواكنش موازنه شود و( ؟استچقدراكسيدآيد و درصد خلوص اين نمونه از آهن(III)دست ميسديم اكسيد به

(Fe ,Na ,O : g.mol )
Fe O Na Na O Fe

−= = =
+ → +

1

2 3 2
56 23 16   

1( /80 34 5,    2( /80 46 5,    

3( /75 46 5,    4( /75 34 5,  
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محلانجاممحاسبات

60Lهرگاه-76 درصد80با بازدهبراي توليد متانول در واكنش(II)) در واكنش(I)(در شرايطSTPناخالصمتان933درصد گاز هيدروژن توليدي از

اند.)ها در واكنش شركت نكردهكدام است؟ (ناخالصيبه تقريبدر مخلوط اوليهمتانگازدرصد ،شودگرم متانول توليد768و مقدارمصرف شود

H)  ها موازنه شود.) واكنش ة(معادل ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12 16  

I)CH (g) H O(g) CO(g) H (g)

II)CO(g) H (g) CH OH(l)

Δ

Δ

+ ⎯⎯⎯⎯⎯→ +

+ ⎯⎯⎯⎯⎯→

4 2 2

2 3

;o¬qÃ²IUI¨

;o¬qÃ²IUI¨  

1( 75  2( 90  3( 80  4( 95  

ــا خلــوص300از واكــنش تجزيــه -77 ــادر مجمــوع چنــد مــول فــراورده توليــد مــي ،درصــد90گــرم گلــوكز ب شــود و حجــم گــاز توليــد شــده ب

/چگالي g.mL− −× 3 11 1 H)درصد در نظر بگيريد.)72(بازده درصدي واكنش را ؟چند ليتر است10 ,C ,O :g.mol )−= = = 11 12 16 

C).ها را از راست به چپ بخوانيدزينه(معادله موازنه شود و گ H O C H OH CO→ +6 12 6 2 5 2  
1( /12 4 32,   2( / /86 4 4 32,   3( /86 4 6,   4( 12 6,   

Cصورتسنگ بهفرمول كلي زغال -78 H O NS135 96 اكسيد به طوركيلوگرم كلسيم 36/3سنگ بامول زغال80حاصل از سوختنSO2اگرباشد. مي9

SO  سنگ كدام است؟بازده درصدي سوختن زغال ،كامل واكنش دهد (g) CaO(s) CaSO (s) (O ,Ca :g.mol )−+ → = = 12 3 16 40 

1( 68  2( 75  3( 80  4( 92  

 ؟استنادرست ،هاي زيرچند مورد از عبارت -79

  ي فلز روي از فلز كلسيم دشوارتر است.تأمين شرايط نگهدارآ) 

  شود.سولفات با ميخ آهني، رنگ محلول دچار تغيير ميدر واكنش محلول مس(II)ب) 

Feعمدتاً يون ،زنگ زدهسطح يك ميخ آهنيتركيباتموجود درهايكاتيونپ)    هستند.2+

  در كف دريا نسبت به ذخاير زميني بيشتر است.هاي فلزيغلظت گونهت) 

  منابع تجديدپذيرند.هاي فسيلي،سوختفلزها برخلافث) 
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟استنادرست ،چند مورد از مطالب زير -80

  يابد.ها افزايش ميپذيري آنواكنش ،هابا افزايش شعاع اتمي در گروه هالوژنآ) 

dشمار الكترونب)  3Mها در زيرلاية Aبرابر آن در كاتيون 229،6/1+كاتيون   باشد.مي225+

Feاز واكنشپ)  Al O Al Fe O+ → +2 3 2 32   شود.جوشكاري استفاده ميبرايدر صنعت ،2

  شود.منابع معدني ديگر استفاده ميتن از 1تن سنگ معدن آهن و 2تن آهن، تقريباً 1در استخراجت) 

  نمايد.تركيبي محلول در آب توليد مي ،رود و در واكنش با هيدروكلريك اسيداكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مي(III)آهنث) 
1( 1    2( 3  
3( 2    4( 4  




